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Με ιδιαίτερη τιμή αποδέχθηκα την πρόσκληση να παραστώ και να χαιρετίσω, στον 
κατανυκτικό αυτό χώρο, μία αξιόλογη πολιτιστική εκδήλωση, η οποία αποκαλύπτει με 
απόλυτο σεβασμό στην παράδοση και στην τοπική ιστορία τον άγνωστο λαϊκό ποιητή, 
Κωνσταντή Παπαζαχαρία, φωτίζοντας πτυχές της ζωής και του έργου του.  
 
Η αποψινή διοργάνωση πραγματοποιείται με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Ρωμιοσύνη» Παραλιμνίου, που σε συνεργασία με τον Γυμναστικό Σύλλογο «Κίμων» 
Ξυλοτύμπου και την υποστήριξη της Ιεράς Μονής Αγίας Μαρίνας και Αγίου Ραφαήλ 
επιχειρούν να αναδείξουν μια σπουδαία πνευματική φυσιογνωμία της κυπριακής λαϊκής 
ποίησης που μέχρι πρότινος παρέμενε άγνωστη στο ευρύ κοινό.  
 
Το γνήσιο ενδιαφέρον και η σοβαρή μελέτη που επετεύχθη από τον πολιτιστικό Σύλλογο 
«Ρωμιοσύνη» και ιδιαιτέρως από τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή, κύριο Γιώργο Κυπριανού 
καθώς και η επίπονη προσπάθεια να εντρυφήσουν στο έργο του ποιητή, Κωνσταντή 
Παπαζαχαρία οδήγησε σε μία ανεκτίμητη συλλογή πληροφοριών, που με τη σειρά της 
ενέπνευσε τους διοργανωτές να δράσουν συλλογικά και να δημιουργήσουν το καλλιτεχνικό 
αφιέρωμα που παρουσιάζεται απόψε.  
 
Μέσα από τη θεατρική σύνθεση κειμένων, τη μελοποίηση ποιημάτων από τη μοναδική 
συλλογή του ποιητή, με τίτλο: «Πνευματική περιουσία» καθώς και την αξιοποίηση 
ανέκδοτων κειμένων και άλλου μαρτυρικού υλικού προβάλλεται το έργο και σκιαγραφείται η 
ποιητική μορφή ενός ανθρώπου, που με το πηγαίο ταλέντο του άφησε το συγγραφικό του 
αποτύπωμα στην κυπριακή λογοτεχνική μας παράδοση. 
  
Ο Κωνσταντής Παπαζαχαρία γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Ξυλοτύμπου. Υπήρξε παιδί ιερέα 
και υπηρέτησε με αγάπη και αφοσίωση την ψαλτική τέχνη. Η γνωριμία και η επίδραση που 
δέχθηκε από τον εθνικό μας ποιητή Βασίλη Μιχαηλίδη σε συνδυασμό με τη βαθιά μελέτη 
της βυζαντινής μουσικής και την έφεση που επέδειξε στα γράμματα, αντικατοπτρίζεται στον 
τρόπο με τον οποίο επεξεργάζεται το γλωσσικό μας θησαυρό. Στα ποιήματά του 
συνυπάρχουν ενιαία και αρμονικά η κυπριακή διάλεκτος, η καθαρεύουσα, η αρχαϊζουσα και 
η δημοτική γλώσσα.  
 
Η πλούσια θεματολογία του αγγίζει στιγμές της καθημερινότητας, της λαογραφικής και 
θρησκευτικής παράδοσης καθώς επίσης κοινωνικούς και προσωπικούς του 
προβληματισμούς.  Όλα αυτά τα στοιχεία αναδεικνύουν την ψυχοσύνθεση του ποιητή, το 
ήθος και τον αξιακό κώδικα του χαρακτήρα του.  
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Το εγχείρημα των διοργανωτών θεωρείται πραγματικά αξιέπαινο, γι’ αυτό άλλωστε και 
τυγχάνει της αποδοχής και της στήριξης της Κυβέρνησης αφενός γιατί πρόκειται για μια 
ποιοτική πνευματική εργασία, η οποία εμπλουτίζει την πολιτιστική μας κληρονομιά αφετέρου 
γιατί η όλη προσπάθεια δίνει τη δυνατότητα καταγραφής αλλά και ουσιαστικής γνωριμίας με 
το σημαντικό έργο και τους στοχασμούς δικών μας πνευματικών δημιουργών. 
 
Η σύμπραξη του Πολιτιστικού Συλλόγου «Ρωμιοσύνη» Παραλιμνίου και του Γυμναστικού 
Συλλόγου «Κίμων», η διάθεση για συνεργασία μα προπάντων η προσήλωση να εργαστούν 
από κοινού προκειμένου να ξεδιπλώσουν σε κάθε αποδέκτη τον άγνωστο ποιητή της Ζωής, 
της Αγάπης και της Αθανασίας, Κωνσταντή Παπαζαχαρία, θεωρώ ότι θα επιβεβαιωθεί σε 
λίγο επί σκηνής.  
 
Και οι δύο Σύλλογοι καταγράφουν στο πέρασμα των χρόνων τη δική τους ιστορία και η 
συμβολή τους στην πνευματική ανάπτυξη του τόπου θεωρείται ανεκτίμητη. Η περίτεχνη 
πολιτιστική τους δράση έχει καθιερωθεί στη συνείδηση του κοινού που αγαπά και εκτιμά τις 
παραδοσιακές μας καταβολές, την ταυτότητα και τον πολιτισμό μας. Ένα πολυσύνθετο 
μουσικό σύνολο από οργανοπαίχτες, χορωδούς σολίστες και αφηγητές πλαισιώνει το 
αποψινό καλλιτεχνικό αφιέρωμα με στόχο να επιτύχουν το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.   
 
Επιθυμώ να εκφράσω σε όλους τους συντελεστές, τα θερμά μου συγχαρητήρια για τη 
συμμετοχή και τη συμβολή τους στην εκδήλωση. Ιδιαιτέρως θα ήθελα να συγχαρώ τον 
Πρόεδρο και Καλλιτεχνικό Διευθυντή του Πολιτιστικού Συλλόγου «Ρωμιοσύνη», Γιώργο 
Κυπριανού για το ταλέντο, την υπομονή και την επιμονή να υπηρετεί με πάθος την ιστορική 
μας παράδοση μα κυρίως γιατί το σύνολο της πνευματικής του εργασίας διαχρονικά 
αποτελεί μία ανιδιοτελή προσφορά στην ανάπτυξη του πολιτισμού στον τόπο μας. 
 
Με τη βεβαιότητα ότι για άλλη μια χρονιά το αποτέλεσμα θα αγγίξει την ψυχή και την καρδιά 
μας, εύχομαι κάθε επιτυχία για τη συνέχεια!  
  


